
Motion 
Kommunfullmäktige i Tranås Kommun 
 
 
 
 
 
 Funktionella och tidsenliga lokaler  -  för en attraktiv och hållbar kommun 
 
Den 9 november 2021 antog kommunfullmäktige den senaste lokalförsörjningsplanen. Vänster-
partiet anser att den är mer att betrakta som en detaljerad beskrivning över nämndernas alla 
lokalbehov, än en verklig plan. Tidsplanen är diffus. Behovsutredningar pågår under lång tid.         
Politiska beslut saknas. 
 
Vänsterpartiet har upprepade gånger i samband med budgetarbetet och interpellationsdebatter 
påpekat det orimliga i att hela tiden skjuta åtgärder på framtiden. Hur skall vi ta oss an detta upp-
dämda investeringsbehov? I vilken ordning? Och hur skall vi planera finansieringen? 
 
Det är inte en överdrift att tala om ett misslyckande från de styrande i Tranås kommun när det 
gäller lokalförsörjningen. I många år har det varit ett gott läge för att göra investeringar. Bl.a. har 
räntorna varit låga och det har varit fördelaktigt för kommuner att ta lån. Strikta överskottsmål och 
”budget i balans” har här prioriterats före kommunens behov. Vad hjälper detta förhållningssätt 
när lokaler nu döms ut och bokstavligen rasar? 
 
Nu är det akutläge på skolfronten. Samtidigt har vi både simhall och idrottshus i behov av 
renovering eller nybyggnation. På tur står också Centralkök/Kostcenter, ny ÅVC, Kulturhus m.fl.      
Ja, listan kan göras lång. Talet om en ”attraktiv kommun” får inte stanna vid tomma ord. Det 
förutsätter, anser vi, både verksamheter och lokaler med hög kvalité. Detta förväntar sig våra 
kommuninnevånare! Det handlar också i hög grad om arbetsmiljön för våra anställda. Och inte 
minst om att uppfylla kommunens hållbarhetsmål. 
 
Det är hög tid för en lokalförsörjningsplan som på allvar är en PLAN, där åtgärder är tidssatta och 
budgetmedel avsätts. Underhåll, renoveringsbehov och behov av nybyggnationer skall inte komma 
som överraskningar! 
 
Vänsterpartiet yrkar 
att     nuvarande lokalförsörjningsplan kompletteras med en tidsplan för tänkta investeringar 
samt en plan för finansieringen, förslagsvis för 10 år framåt 
 
att    en översyn görs av Tranåsbostäders uppdrag och ägardirektiv, så att akuta lokalproblem i 
framtiden i möjligaste mån kan undvikas 
 
 
Tranås den 28 augusti 2022, för Vänsterpartiet Tranås 
 
 
Karin Sissek                                                          Suzanne Schöblom 


